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Editorial

Cristiane Caneloi

Nesta edição, monogramas infantis 
Palhacinhos e Ursinhos de A à Z, traz 

as ideias para você usar e abusar da sua 
criatividade e bom gosto! Unimos duas edições 
já publicadas em uma. Sugestões fofas para 
você fazer peças lindíssimas para seus filhos 
e bebês! Temas graciosos, alegres e coloridos 
que encantam! E que tal fazer do seu trabalho 
uma terapia? Então, aproveite nossas lindas 
sugestões e bom trabalho!

Até a próxima.
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Ideias diferentes e exclusivas personalizam 
e dão um toque a mais nas suas peças.

Palhacinhos 
de A à Z
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Aprendendo Ponto Cruz
IMPORTANTE
TAMANHO DO BORDADO - Nas receitas, você terá a quantidade de pontos, mas poderá 
haver mudanças das medidas em centímetros, dependendo do etamine que será utilizado, 
pois existem vários tipos de tramas: miúda, pequena, média e grande. Consulte no final desta 
edição a tabela com as respectivas medidas para os tipos de tramas mais utilizadas.

CORES E LINHAS - Os gráficos contém todos os números e nomes das cores de linhas uti-
lizadas, verifique nas páginas 61, 62 e 63 tabelas com referências de todas as cores de linhas 
e suas respectivas similares de outras marcas. Lembramos que nas conversões de cores poderá 
haver divergências de tons.

1. PARA INICIAR  - Você deverá introduzir a agulha pelo lado avesso do tecido e tirar pelo lado 

direito, tomando o cuidado de deixar uma ponta de 1,5 cm (no avesso), que você prenderá 

com os primeiros pontos da carreira de ida.

2. PRIMEIRA CARREIRA, IDA - Inicie o trabalho da esquerda para a direita, 

colocando a agulha na vertical, procurando pegar sempre a mesma quantidade 

de fios ou quadradinhos, para que o trabalho fique uniforme.

3. FECHANDO O PONTO, VOLTA - Trabalhe da direita para a esquerda com 

agulha na mesma posição (vertical), passando a linha por cima do ponto 

anterior.

4. TRABALHANDO A CARREIRA INFERIOR - Termine o último ponto, 

coloque a agulha na vertical e desça o mesmo número de fios ou quadradinhos 

usados na carreira anterior.

5. CARREIRA INFERIOR, IDA - Continue trabalhando com a agulha na vertical, 

coloque a agulha do lado direito do ponto da carreira anterior e puxe-a logo abai-

xo. (Volta, siga o passo 3).

PONTOS MAIS UTILIZADOS EM PONTO CRUZ



6. TRABALHANDO A CARREIRA SUPERIOR - Termine o último ponto com 

a agulha na diagonal. Suba o mesmo número de fios ou quadradinhos usados 

anteriormente.

7. Carreira superior, ida - Nesta, a agulha deverá estar na horizontal. Inicie 

a carreira colocando a agulha logo acima do ponto da carreira inferior. (Vol-

te da mesma maneira).

10. UM QUARTO DE PONTO CRUZ -  Inicie pelo lado avesso do tecido e 

saia com a agulha pelo lado direito, pegando em um dos cantos do quadra-

dinho ou do bloco de fios, faça um quarto de ponto, calculando a metade de 

um meio ponto, passando a linha novamente para o avesso.

8. ACABAMENTO - O acabamento é muito importante para a beleza do bordado, 

portanto, saia com a agulha pelo avesso, passe-a por baixo de 3 ou 4 pontinhos e 

corte a linha.

11. TRÊS QUARTOS DE PONTO CRUZ - Este ponto, permite que você bor-

de com mais precisão os desenhos com ângulos acentuados. Inicie com a 

agulha pelo lado avesso do tecido e faça um ponto na diagonal para a direita 

ou para a esquerda. Volte para o avesso e saia com ela num dos cantos que so-

braram. Introduza a agulha exatamente no meio do ponto anterior, passando 

a linha para o avesso. Desta forma, você também poderá incluir duas cores em 

um mesmo ponto, conforme gráfico.

9. MEIO PONTO - Introduza a agulha pelo lado avesso do tecido, da esquerda 

para a direita, faça pontos na diagonal sempre com a mesma quantidade de 

fios ou quadradinhos.

12. PONTO ATRÁS - Introduza a agulha pelo lado avesso do tecido, deixe 1,5 

cm de linha pelo avesso, que você prenderá com os primeiros pontos feitos. 

Faça um ponto para trás sobre um bloco de fios ou de quadradinhos do tecido. 

Saia com a agulha na frente da base da linha selecionada o mesmo número de 

fios ou quadradinhos do tecido.





(humorista) (pentacampeão) (palestrante)

Faça como o Bola, 
Marcos Rossi e marcão.

Doe agora, ajude.
DOE: HOPE.APOIAR.CO/3

VENCENDO O CÂNCERDOAR É CURAR

eu ajudo!

MARCÃO
PENTACAMPEÃO

MARCOS ROSSI
PALESTRANTE

MARCOS CHIESA (BOLA)
HUMORISTA

AJUDE A CASA HOPE A CUIDAR  
DE CRIANÇAS COM CÂNCER.

HOPE.ORG.BR












